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INTROIUCTION A Chedenareans
BUT DU PROJET ot itireronnnenneosonanneeivancnnannns.
I- Historigque et evolution et eiiieiiiaaveenoenoas
II- Generalites
1- definiiion d'un tour a repousser e iebanan,
2= principe de repoussage et ieerececananseas
sxan . 3e travail du repousseur _ ......,...;.....e....
4~ travail par deformation sans enlevement 7
de matiere et av s uasiess et eranaarrauanos
111~ Differents procedes technologigues d’'obtention
des pieces par deformation plaatiques = ... ...0....
1- technologie de fabrication par emboutissage .
- a froid et et eie Attt s aae e s
1.1- emboutissages decs pleces tronconiques ceeren .
1.2= avantages du proceae par ethutlasage BESP
1.3~ inconvenients - ......................{,...
S technologle de fabrication PAr TrepoussSfge * .en.
2.1~ principe et definition -~ ....i.ieiinienan.n..
2.2- exscution des pieces tronconiques Prieeencans
243 avantages'dn procede par repoussige ceussens
2.4~ inconvenients ...ﬁ....;............,.r...
5= technologie de fabricetion par fiuotﬁurnage cene
3.1~ principe et definition ceccmosesnesesassee
342~ principe du fluotournage 6onique a gcneratrice
droite e edeeseeneevacee o ceeeen
3.3=- avantages du procede par fluotournagze e
3.4« inconvenients _ [
IV~ Determination de la puissance receuillie sur 1'arbre
recepteur NP A e N el n L tas e st as a0 e e et o
1- determination de 1Is puissance du mo*eur cecase
2« choix du variateur de vitesse Fereraecazrenn
- princ1pe de foncticnnement , Cberr A A e
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2.2- diemetre meximum du flan e eseraenan
2.3~ choix du metal i fagonner | e,
V- Calcul de 1a transmission par courroie tasetrmiecnnna
1« dimensionnement de la courroie et des poulies .,
1.1~ choix du type de courroie St i aerreecianaasas
1.2~ dimensionnement de la courroie tehencaasases
1.5- determination des vitesses de rotation ae i-wi-
bre recepteur e e s eieieteiircer by

Te4- dimensionnement des poulies B R T IO

1.5= rhenomene de glissement cetiee eravseccsvae
Te6w Bre embressé . Liiiie ieiieenceennoceaanerata.

1.7~ vitesse peripherique Teecesectsesuraanasena

2- effort agissants sur la courroie tasecascanres
a~- pendant le fonctionnement Cerrereevenen

b- pendant le tepos Sreeanarcdsacaeanaeres

2.1~ efforts peripheriques P tesssavsesaae
2.2- relation entre les tensions 7 et t sur la pou;ie

2.3~ caleul de resistance cereracesrrasaerenenna

2.4- determination du nombre de COUrroies ..........

3= calcul des tensions d65 COUTTOIEE .  veieveansee

VI- Dimensionnement de 1'arbre recepteur et ereacrnnasnae
1~ etude suivant le plan vertical seecscaescanas

1.1~ calcul des moments flechissants sur 1'artre ..

e 2~ etude suivant le plan horizont&8le ..........,
241- calcul des moments flechissants sur l'arbre ..
3= calcul du moment de flexion compose tecesioseas

4= calcul du moment de torsion . [
5~ calcul des roulements Geteetiaesevernancos -
5¢1- choix des roulements Gereconsat et sannena
9.2- calcul des charges dyndmiqubs eggquivalentes sur
les roulements _ Ceeettaceeserencancancna
5.5- durée des roulements chsietmcecernerrreenes
6- verification a la resistance de la clavette coo
a- verification au cissillement .
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I} existe pm\aurs ek divers proce’dés, pour former des toles |
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Gerkaines dres anciennes et frés connus nont prahiquement pac dvole ef restent”
dans le demdme arhisanal ) opelques uns 52 sont améliorés, ‘Pur Veomplsy de.
wotdriel moderne | dlavtres ont wbit tne weritable '\‘faY\QSt\‘MW.La'Hon par
VokWsahion se MDSE\'\S novveaUX. |

Le S;:slc.ovm\cnﬁe cleg, melaux a l'ekrl- P\a'shque A Fr\s av U
de ces Jderniéres années uvre wrportance concldérable | T permet” en effel;
ce rdallser en grande séie ;la Rbricaton des Foduits agant deelentes
caMc‘«'éﬂ‘SHQues melcaniques efa Jes prises de revient peu é\éués par rapport
a Ceux qui correspondent av Yasennage par enlevement de. Copeaux sur
wadnines _Dukls . |

e plos, onest -?awen'u a realises ces Aefocmalons aves
| e pdeision de pus en plos gunde et les possiblivies ellulisaton dece.
| ‘wode de?ot;:onmae <ont Télte'Meni' vanees. e le ‘ciom'me. dars \écyej i
itowve son QFF\\‘CQ‘\":OV\ ne Cese de sfaarand'w‘.

A ldverse de beavcoup davhres baanches de la dechnique
i le gogonnaae P Idtormation F\qs\r{q_ue tmo&e a de nombreux sieiclés en
armeére A_-ﬂa’s L8k dans Vishoire. de Vhuwiente | il a dbe c\?Pll'q'Ue_/ o Vaek du
forgense - |

A\ \'Aw\\‘qu‘e'%-ef yjon ne. il Slxlar{quev les Rls wetalliques

I . (o ] - L
a\ue. \:-Q(‘ S;OrSZQ% 1 Un Nouveay ‘)\‘oce.de ,\e \re?‘\age %e.—«»m\' de.l\le.\om;e au Lgurg
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oo moyen age .
|  Chet ao cours do TULE eb XYIT® Siedle que la Nawgak‘on martHme

entraite. la fobricalon s \ourds Anc_ras par forgeage , clest vers celle ¢ eperjue

que mc\u\\- le \aminage pour e faconnace. ok qrandes qmnklfe_s de. makere: ot

posr \a Qabmcahovx de. Procluak-, semi - Mnis
Ensoite se daveloneren\' le travail de. la ¥ole, par em\oou\\ssaqe,

e E\\wae a \a Prcsse_ des medaux non Yerreux ,ej‘ la Jrabr\calnon See tobes sane

sovdute. Seulement” wre lafin do Siekle depnier
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I_HISTORIQUE et EVOLUTION

T <emble que \'or\‘alr\e en emonte qu X o Slehle =n CHINE. |

Tlest a noter quion Four a réPou$ser aeke rapporte par Napoldon o/‘)réé‘ la
Cqm?dﬁne de RUSIE 1| se drovve ackuellement av musee des Arts of Mdkiers

? 3 PARIS . _
| .
. On redrouve latrace de tour a vepovsser vers 48H0 en Grande -’

: Brefagne ef aux Edate Unis d'Amdrigue -

T iank Vigparibion de dlechiciteles Fours dlaient ackonnds par

o bedales ou par manivelle Jusqu'a la querre de 4344 - 1348 on nole peu
Jfaw\{co.Hon =‘ﬁdus¥rnélle e repoussace dlant surtout vhlicd poor |'Orfevreime
les Ornements A'ES\[s.e ek les voses detorahfs . |

| Clost o' colte efPoqu que le repoussage commence & Shre appligue.

A a produchion c\e Fn‘eEes o Ajeffomuk'que et dd'Armement et apres \/Armishee o
" QOL:PCCGRDR dArkcles de ménaae ek de Produl\ﬁ Slassea ﬁmmc;le consommation

noramment les Rellecleyrs de ?rOJecleurs pour e’c.’aimge ,_
‘ A?ref, la querre 1939 _ 4945 ot Sraca en Ya(‘l'\'c,ul er A \’dPérléj\Ce,

acquise par les techniclens Mlewands, tendant” le coftlit on assile d une
wecanisahon Ju ﬁFoumse a base d’hjclmuh'que_ a‘oouia‘csat\\‘ entre avtre | av

Svotour nacg.
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I_GENERALITES
1_Definition dun Tour @ Repousser

Le Your a Epousser esk Une wmachine —OUR\‘:;, qut t-erme;\"
'cl'dol-e;nir par deformations plastiques des pickes crenses de révoluton .
Ce ?cocédef :Jera‘oricakon s'obhent pac plusienrs lﬂpes de tours o\l‘
repousser entre avkre. :

~ _Tour @ Repousser Manuel
| La commande de louhl seffechie manua\lemenl‘%(ﬁcq, a

U ovém*eur c\u1-\~m\rql‘xl€- par approches cuceessiyes Q‘i{ﬂd)

_Tour @ Repousser Hydraulique Semi-Automatique
La commande de Voukl seffeckue par des Nerins

| hydraukiques ?erme,%n’c \lexebshon de- la plece eb ce gdice o un
Pl sposi® o Copiage (Gulaelt de Coplage) fug ( Z:2)
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. 2.Principé de Repoussage
le re?oussaée av tour esk un procdde’ de fabricakion qui permel
d'oblenir des picces crevses en portant dlon dibque appelé Y FLAN" elefoupe
| dans pn mdla] en Seville .
Ce disque est deformé sur untour abin de lui faire prendre. le
\;roC\'\ e les dimensions d'unovhllage qoldovmme que Vor appelle ™ MANDRIN,
3 -Travail du Reppoussage
Le Mandrin dhant wonke’ sur le tour yonserre te Han contee
2. MAN3EIN aves. tne P‘“’Paé moktle pac \inkermediarre dlom centre o Von
fatt Yourner Loncemble . |
A Vatde de 0oils | le Repousseur exerce sur le mdfal une pression
fosqu'a Lot fare éPauser \a forme do Mandrin . mais \a deformation shbhient
proqreseiemen t par passes successwes |, T\ se sart de senvooll en Lovier el
communique 4 lo parke qui Iovaille wn mouvement cde Va- et~ Went elu centre
de la piete & Vexddriewr o Pan |
Comme. te Flan dovene. d ofande yiesse ef nest- Jﬂn\n{llé’ﬂu’eﬂ

on yint |, la deformabion est inskantande reste relabivement faible. ek la mise
en forme est Arés refao\ieré . Cetle .ch(pormojdon doit- thre une combinaison
\dicleuse de rebreint | clest - dire de Com‘ms.s\‘c»n {angenkelles ek

\ CJ'E‘HI'OSQ. ek adive ) e Trachon Lbﬂta{-\ﬂé\'na{?_ .




4 _Travail par Deformation
sans Enlevement de Matiere
| Le-‘rm\:a\ Par ddformaion pore ne cesse de Saane,r‘ du Jrermm '

\;ar ruwor\- au travail par enlevement de Copenux - |

le Qago«mage sans P(‘oduc)non e Copaux vhlise mhonv{ellemenl“

la makere ?mm{ere lont on hispase et permel ol loblenir des Sormes qui par ust naﬂe
obmanderqlen\' dles Opdrations longues ei'Ccm\ahquegs :

T S(,Boule one cerkaine amehomHor\ Jes. Pm};rté#es Lant médallo-
rﬂ\ques que_ mecamc‘uzs ﬁbmse Cenhnu rts\sLance accrde a la chhaue | Jfacc
a \‘augmenh\\on des camcle/rl%’quas bes au ervml a E—ro\d ek d la creafion

d'un suskéwe Lavorable de contraintes residuelles o(u\ \ovenl Un r%le \m‘;orjrqw
dans \a concurence entre les Jeux méthodes,

| e repoussage. ant un procddd rmpide aeiiomaae des pietes
aux prix de revient le plus bas of dont on peut vesumer les a\\nnl-ases comme sdtr :

_LUdonome de la Makere est \m?or'\‘anlrc o moment au'il n ﬂa Pas 5;0 rvno.%‘on
de Copeavx .

—(ur de pektes ok moaannés senes le lemps e Qorwiage est flus court que
povr \emlow\-xsoga coups & Coups ek g hilve A’exemp j;or‘maae dlon’
fornd de dlaméhre 590 Ql-d"epmsseur AO0mm . |

~ Temps de fobricaon en repoussace. a Frotd © 25 min
‘_ - Temps de:abrccq{\’:;nen ém\?oo%\'scage at; Coups par coups 50 min .

-
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T Differents Procedes Technologiques
d'Obtention des Pleces par Deformation
Plastique |

Oh se propose. cle fabriquer one picce stmple (Hronconique
par exemp\e) of de voir s difrents procédes qui permetent ol blenir cete
Piece Ainsy | on donneta leg Man%aq% ek les Lnconvenients solvant-
\m?orlcm\cz de \a drie . ‘ .
1-Technologie de Fabrication par

Emboutissage a Froid

On dsiqne par emboukssase e mode de Aeibrmakov\ ?\asﬁ\\que
opi per‘me‘r de Aransto rmer Une Jrole, lane appelc "FLAN" @n une piece Crevse
sous 'effel d'une ?rcss\on . e o

La deformakon tokale seffectye a\f Vaide dJurz presse. doiped.
dun oukllage corskibe par on poingon ef tne matrice . Lo forme. dy poingor
esk prevve de monere & faconner linkdrieur de la 4tle ok la forme de la
wabrice. <en dedulh e Cla . |
11_Emboutissage des Pieces Tronconiques

L’ Emb@uk‘ssaae d'une plece. Jrrovxc.omciue esk d'une gra nde

A&Q\'cu\lfe, en rm‘son de la formakon de. PLIS sur la surface de ia dple clu
1 faik goe la Lle et idsufsamment mantenve enkre-le ’\Dom%on ek la

wokrice .
| La\ S;ormaHon e)r. \’w}l?or}cmce des PLIS esi eg:ﬂe#nen{‘ an m\i-n?or?‘

ovec \le’,\;aic.seur Ju médtal |, car w wékal mince se plisse ples lacilement qulvn



mékal epais ‘

L em\oou‘nssage done. Ptm lrronwmque sebhent wac\\emen\‘ St
les Seux condtlnov\s solvantes fson\- sabsfailes

« O-O. /g0
2 |
x A>80
AW Te
Or
Dy

Dans bus les avkres cas les embovtic coniques sont realises en pusteurs posses
G\JOU\\‘.SLU’_\‘\‘ a Une ébaucke conghituee e C-td\ mdres Q{Jraae/s clm ersuite conformee
entronc de Céne .

L embouhs ssage avec les ookls de- premiere passe. estnzalse en
Pot-hn\- .:Ju lan en whredyisant tn coeffictentde. rédchon K.

St D sk le diamélre dy Plaw,le diaméire du premier ambouk
(pemiere. ase) et gz K.D . |

e cefcient de reduchon K dépend e la natw e, o mebal et

-

e
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2 fémbouh'ssage des passes guimnk;a yon vhlise. des oulle de
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Dans les oPe/m%ns de. fEEmJ)ou#‘nlssaﬁe ,le serre _Flan est de forme

Jubvlaire ek place a / interievr de la plece Frefz/aé‘/emen/- embouhe .
On obkent ains/ aPrﬁg /ofbsr'e,urs passes, une elbavche dbmbouh's

'cﬁl.'n Jrigues #ajes/ ,

C

Calibrage
‘ L | ,
Clesh une okglraﬁbri Rnale pour chtenir la P;'eﬁe. +onconigue. , elle.

| oot cealisee dans un ouh!l cle ca!’&m&e ,cons«##./eé & ime matrice. et dlun Pom%eon

Correspmchnf' 4 la forme ef avx c&les Jesirees
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~ 1.2_Avantages du Procede par Emboutissage
4. Haole P_(;gdvcHw‘#e.’

L bubl /aﬁe &,'gxecu/vbn une fois relalse esk mis av /90/'17/_ )1 sofFirg
o' vne main ' cevvre e 7ua/;’ﬂé_/ ordinaire pour assdrer k fonchonnement e?f'"
G /:'me.n'/ﬂ'ﬁbn s, presses
2-Caracterishives mekanigoes dlevees .

L% e.crowsSaje reSotfant o/ ne elprmation a fm;‘o/ donne ay

metal cles carackérishyves su/oe/neures dses carackerishiyves dorigine
(avgmentakion de. la charge de ruptire: )<l la [imite clashyve et de la durel’) .

3. Llspeck sse. et b propeidie faclle d obbnii ks surksces embouhes. par
consequent le cobl cks oPg’m%.bns o Bnihbns est ohiminve’ .




1.3~ Inconvenients | |

A Le nombre élevé d'opdrohion auamente le prix de revient global e la
?ecz et \e dewps 4otol d'exdevkion .

2- Newessile gdnéralement des wachines (presse) et un ovkllage tees
Colleux . | | |

3_ Your \‘e’xe/c.uk;an des toles e loctes e[?ox'sse_urs , on ‘m»;'f?’c:a:a un

| ~chauffoge di—’ 8les (embaukssaoe 4 Froid)

Technologue de fabrication par repoussage
2.1. Principe et definition

Clst une méthode e Qormage, des P{ef:es pac ddformalon
plashique e repoussage est dxelute .Cl\ froid o) a chava etk est reserve Jdine
marere gendrole aux P\‘e.c/es e révoluRons .

le flan et Hacd sur un modéle appeld Mandrin, Rxd sur
\a ?ou?e_f?_ fixe dontoor. o

“Un okl matnteny es clmse par un ouvrier ¥ © .-.?ousse.ur"’
exerce une Pre.ss‘\cn ek ce c;le‘alac; sor e mfe.lra\ poor \Ull Laire e{,?ouser

R
Wr-ot:&fe.ssive.mw\'\o. focme du Mandein .




- les Tours
| Tl Son\“ p\us oV Moms pergeclno'nne% Le plos SlmP\e est on tour
en tate , sur 10 \oanc. clucluel ech wonire. Un SUYPOT‘" 3'o0hl orientable dans lrm)s.
\es sens - (¢ SUPPorI' est ?eru, de Psugneurs Yrovs servant de \oaeme,n‘r a Une._

broche sor \oque.lle Prend aﬁw'i. \oukl ;-\enu. \:nr e re;\)ousseur.

5(//9;35 ol d DUE (L

NezZ hiroche ————
o /
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: Poupeé/‘. mobltﬁ

Com;_w Aan e o/é’ [-J

1 " ) contre pointe
Centreyr
Pedale de Comman e _M_E_(ﬂc
le Mandrin - schemo dun lour & repovsser-

C o5k \a forme sur laquelle le wétal est repousse ;1) ek monke sur

neA S'un kovr . Un variaksr de vitesse Pe,rw\e\' de chotsit la vitesse de
kov\ convenoble -,

le. mandrin peot-&hre dxdante en bots dur il ez gendiale ment
€k en Ader | lest plus colbteux ',:wmisljrfe_’s e,m?:lcdzf pour les dravaux de sfrie
Qe repousser une piete dont Vowerkure nest poc ay mons elale.

a doules autves sechons o une \;\efce présertant ne. parke éiranglee jon whlice.
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‘ ‘ on mandrin beise exeeuvte er\\;)\us\eors MOC(LauX demontablzs .
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Les briseurs, sont disposes en couronne avtour dlon noyau
centaal aut mainRent lensemble . L'on des brisesrs | appele” clef & sa grande.
base. & V'inverse des autres briteurs . '

_les Outils' Utilises pour le Repoussage
. le Brunissoir |

Okt Frar’:cfpa( v re_Pousseu‘r.Sa parhe achve est de sechion
oblongue Il Sert & £former la Pz'e::g'.en povssa Nk sur le metal pour ’é)b}i_’ge,r
a e’rouser Frograssg'vemenf‘ la forme Ju Mandm'_n (Fig L) .

I

AN

Fig]  fig2 fig 3




.la Cuillere Ronde Cintree |
Elle sert a former cks gorges ov des parhes iraies ld oU
ke bronissoir ne pevt pas &hre vhlise’ (g2}
la Cuillere Plate
Elle présente une face plane et une face 'r;JAo&a Elle pect
Servir pour ke repovssage. jen vhlsant sa +ace roncle. , mars elle sert surfout
& olresser les faces | & lisser ef polir en vh'lsant satace plane (153).
.Les Molettes g repousser |
| Elles sonk ce formes diverses ef remplagent les Brunissoirs ef
les coilleres ,elles offrent |'avantage cle moins eChautfer le mehal (reuchion
o froHement entre llouhl et le meltal”) .
2_2_Exécution d'une piece tronconique

Le< diffcrentes a/;/'-a/oes» a suvre pour repovsser une /)/'e/c;e.

| -}'noncom’que sonk les suivantes

4. Centruge ov Flan. |
a) Le flan est ddbbord serre” legdremententre le mandrin et le centre. le
.-lour ect mis on marche ef entraine [ensemble. . |
Le repovsseur vhlise [buh] & sovh'r comme un levier ayant pour point
d’appu:' la broche placee ans un-trov Su svpport 'ouhl.
Lorgue ke Flan 4ourne <ans " Favx rond " ,on serre la contre = pointe. .
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. B) four les hravaux ensérie , e centrace dy Flan et effechid’ raptdement
o\u \latde d'on centreur mont€ sur e banc .

l’ an manc/r.'r?

Cq,rttre

. 2. Gm\‘ssago_ de \a face exlerne du flan
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3. Repoussage
-0y Bsikion de départ .
Le \:ruw.\sséi;-,%em dans la wain dm\k, prend appun srur le dote avche
e \a broche. et attague le Slan pre< o Sond  Voukl & sovkenir est places
sur la face Inbérienre du Hlan , son VR est ddviter la formation de PUs

r-
]
i
i
L)
]
I
+
|
J

oubte

‘Arunnesotr

) Prerv\te}é passe. - | | %‘k

Le \_D“Unhsoir‘ est clép\acef de o drotte vere la 3quahe; | Clesh a-dire du
fond vers le bord en exercant Une pression v début & la fin de la basse .
A?ré's d\ac‘ue hessse, le métal adhé’re au mandrin sue ome surface de plus
en s importante 3 packir v fond (fig 1)




((_ (17

fdj 1. cZeJ/fer‘en [es f2a55€5

oblenues par repoussage

K- Lissage et Rnikon
N sleffechve avec la cuiliére plale qulon deplace. du fond vers le bord en exercant
une \egere. pression . |
2-3-Avantages du Procede par Re pbuésoge
1. Uouhllage esk 385 fow maws cher que pour lemboukissage
2 - Grandes varidhes de fabricakions
3_ Exchskion de. cerlaines pidces quion ne peut pas rkliser par enbouhssagg.
h- Ecomomie de. la makdre du momentquill wya pas formabon de
| \\CoPeaux.. P |
Z.4_Inconvenients-
- Your \es Yravavx de grande série e remps S 'éxeeoton augmente.

1/ o . .
- Necesade d'un ouvries quah_p;'e{.
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3_Technologie de fabrication par fluotournage

3.1-Principe et définition

Le Fluotournage est 'un'-?roce(clv: de. -Cor‘mase des p\‘e&as e
révoluken a gdndratrices drolles oJ courbees , qdnéralement dxelcvtees a
froicd . |
Le fluotournoge se prakique sur des dours semblables aux tours & fepousses
wodernes | Commandes hydrauliques et auromatques, la vitesse de rotalon
ce la beoche est rehlable en marche..
~Lertoms -kou:i euvent - thees vhliises pour le repoussage. et pour le
Clootovenage . P e :
le Suotournage se oiffdrence essentiellement Ju repoussace. au tour par
\e.Gotk qu'il esk realis par avgpientakion de. surface | donc. diminukion de.
\'é?a\'sse_ur ,alors que le vepoussaee Conserve la sorface et l'e'?a\'sse.ur
wiRales
La ?\'a/cz. Cluotovrnee est oblenve. en soumettant @ une forte Prec..sion une.

dbauche animee d'un mouvement de vrolakion .. Cele oPofrc:{Hon fleckyer.

"‘\_‘afde. dlone ou de Plusiv_urs mc_:\e'H-e_s ,est caracterisee par une Smnde_

4

N .
se de detormaion dans ure apne Ares locatised. .

On c\\':,\-\'n%ue_ deux classes: \)r\v\q?d\es de Hluctour nage. :
4. Iluo\-ournoae_ de \-ﬂpe conique a Selne/mhu‘c.e- drote ou courbe
z_g\udourmsz c!ﬂ..'\'sg‘f_ cg\\'ndr{que. )




~ "3.2_Principe du Fluotournage conigue
-4 Generatrice droite

L/dbavdie o clé'Far\' et un flan clreslaire . Le mandein seol
dhank animé d'un mosvement de retakon | le Sdplacement d'une ou
clusieurs moletes seffeckve paraliélement d une. gdnératrice du mandein
et & ue distance de celui-o de delle maniere que le oliaméire de la
?ieée— lermines soit efjale_ a @l de {diavche d’on‘aine ,
Le volume v médal restant est le méme av cours dou ?lua’«-ournage,.
Chogue cerde du £lan dlorigine devient un cercle de sechon droite <l
cdne de meme diamdire de base (Qg 1y.

F{.OJ’L main C{”"L' o nim.’ V,ti_t &

o |

- {
. .

e —r—

7ﬁ

f 0j { : fluot Of.fff?ajé, Con cyre Q\-j'Q;LérOébee/ drocte

Gi B esh \‘?,'Fa'\sse,ur v flan e i'e’Paa'sse.ur de la Pfeée. Flyotournee.
edle dem'\-.anSE. av sommel du cbpe | on a: ‘
| €= .9nd.




3_3_Avantages du Procede de Fabrication

par Fluotournage
1. Real'salon de FroduH—s avx excellentes Prc’u'sior\s dimensionnelles

et d'dhats de surface J'on niveav le! qu'ils suppriment les vsinages

extérievrs |

2. Economie de mahete : deformakon d ydume constant.
3. Elevakion des cavad<erishques mecaniques par e’c.rou{ssaae. en

‘(::"\uolroun\ose. a froid .
ho ossibilile de reliser de. forles relduchons didaisseur (so a 80%),

Ce c\u\ dminuve le. nombre. e posses necessaires .

3_4-Inconvenient
La poissance de. la machine limite les pesibilites de ddformabion en

forle é?afsﬁ.uf




[_es données qui monk e C.OMmum'cTue;.S sont les svlvantes
. Efforts manuel exered sur lovhl  F= 42 dan
Diaméire maximal do Flan ) = 600 mm .
_Vilesse de retakion maximale de larbre re.ce,‘;ﬁre,ur: N = A5004¢ fran .
—Rapport de dranomission L =35 |
A Cp= 45
la= 4

Determinabion de la Hiissance. Recueillie

Sur |'Arbre Receptevr.

L'efort manvel exerce sur Yookl de loncsue,ur E est F= 120N .

Unchon de cek effort sur \ow\:\\ _ﬁe:._.-h.-ac;\uik' pac on couple et Vexdremite de cel

ouhl exerce une pression sur %) ?iefce. “.g\m)” pour la deformer Proqress ivement™,




e B el Wi
.

Bry sy

0'\“ F-.aj_: FI.EA

dlwi FLE.Qa )
=T

Pour le calcul des eforts exerces par Voukl sur le Han pendant la deformakon,
considdrons le cas le plus defavomble .

b.’ayre:.- \lexpression (4) , nows remarquons que |'efort F exerce pac loukl sor

le flan lors de deformakion est proporhionnel & Veffort manvel F une part
diovbre pack au rapport £a/Ca . |

:,‘L’?our des raisons J’e;ncombreme_n\' ek surkout pour rendre fadle W {8che a

\'o?ém-\eur ,novs adoplons un rapport _%_: 2.

Veflort F'se d&ompose en devx efforte gqut sont
Fa - Efort axial

i

Fr : Effort radial

;-



o

FazFlSnd  of F22F °
Fa= 18 . Snd

[T

FlLFmd e F
Fre2F. Gad

! Le‘covuple vésistant sor larbre est:

C.r:.FL._é_ oo

" avee ﬂ; . E:Worl- Jran.senke,l __
| o : Dlomdtre do Flan
R |

f Cc;eC‘C-cuen\‘ e Qro%emeﬁ\“ienht Vouht. e}”\_'a‘t ";ierfe

L3

a poicsance. recueillie sor Varbre

- Ce W = Cor. 2. N
&0

N:Vilese de rotabhion de arbre

(N = Cr = LF.%J‘.C{:.%{_ C

'VoUoD S ?.F Ce . T%_ﬂgmo{ A

Pest maximale ,‘qﬁand Sm d= 4, Donc o=T/2 . -

<




Deb»  P=2F.f. TIN
B0

f-420N

' o= 600 re

N = 4500 4r Imih

Le coef@cient de Sroblement mddal sur métal est ?Né dans Vindervalle
£20,45 +0,25

;’m:i-:. 0,1 ,E‘J\ COI'\%.\&?LTO.Y\\' une. Valeur mqunr\e.. ~

: P_\W\'\m\(on b\omér{a\u_g_:

Nousshlenons . 2.420.02 . 0.06 4500 443
60

¢
E

la \;u{ssamce recveillie sur Varbre recePLeur

P= 2,26 kw.

1. Determination de la Puissance du Moteor.

s \ Celle machine sera eﬁ:lulpe.z; dlun moteve elechrique. pour
\&clue,l it favde ddduire la PUI'SS-UJ\CEL . Clle-cl doit vainere iz pulssance
Absorbée pac Varbre recepteus ) les froHements dans les paliers et la

ronsmission par coutroe. -




|
.

C.

Les Fuc'Ssances Perdues av cours oe. la trangmissior lpeuve,ni'-él-res traduites
par des rendements .

a . Rendement dans les faliers .

Elant donne que le guiclage, o Varbre r.:ce.FJeur Seta
asswe, par des paliers el que ces derniers ne sont pas lisses |, le rendement
des paliers & rovlements va Ehre dleve . _

Géneralement <a valeur mowdem\e. ne dipas%a pas 09%.

@,:0,91

b_ Rendement du Vaciateur de \itesse.

L!emp\oi de la courrole -l'k-m?ebdfdale. est beaucoup plus

avantagevx aue celvi de la courcoe plate e svite de sa gunde surface. de
gev* 4 | P w 9

ealpck avee la gorge de la Pouh'e, ek plus exacdement avee les Flacques

des povlies Cac o.ongéc{ue,ni‘ ) le rendement de ceite fransmission esh

meilleur que celui de o ransmicsion par cosrroie plate. -

So volevr est de 0,96
VZ = 096
Y

Rendement Globkal
L’e.xpress{ovy Su rendement glcbal est donnec par :

=T 1y = 08% 03¢

2‘3: 0,95




Ve
La ?u\'ssunc.e_ Ju moteur est donnee par \a relalon:

Pux £ 226
s ~ 033
& qui donne : '
Paz 2,43 kW .

On adoPLe un molewr elechrgue .cfe, pissance gUFén'eure a 2,43 kw pour
assurer le bon foncHonnement de la machine
» Caradéristiques Aechniques do motevr eleckrique -
R - Pz 3 kW
N = 4k 4+ [nin

B S

92 Choix dv Varioleur de Vilesse .
’bu fouk que ce bour travaille en Seve el—'n'e)u'ﬂe bas Ui

d\angamev\,\: de wlesse conhnuel au coure du kavall | nous avons choisa
n Naclaleur de vilesse d Poultés, molh - é#—a%eés :

Le vanaleur de vilesse se Compose de 3 groupes principaux :

- le moleur ded—ﬁ'q;)e

- Lo Yranomission par courrore ( Povlie - Courroie)

- le mecanicme de eglage de la vitesse e sorhe . |

Nou\!s avons choe Une. Yransmission par courrtie Su b que cete

/ ) ) .
derntere est F“uc, a\rav\}m%euse que la Leanemission par chaine .




I

A Mgyt w
h .

-
-

R R

Rems \es avantages qu'elle prssente nous citons -

Lo disponibilihe des courroies soc le matchd {nkériovr

- Ne necessiie pas avtant e;l’organes auxillioires C\u'une, bansmission par
chatnes (lels ave les - -\emdews)

_ (it relakvement Cape por rapport 4 une transmission e chalne.

-Moine de bruit
- _Usinage factle des poulies .

1. Drmc\pe, de. Fonchonnement .

le chansewa«d' de vilesse se Lot & larreh du ma+eur,CeJm &

Srank W av bah de la machine par vne lason compldle elmontuble -
Le cha,maeuwk' de vilesse slefeche Par le cbp[acemewi‘ de la covrroie eflon
éhuae a un auvhre



.2 Dlame}fe Maximum du Plan

:\5

Le diamdice maximom qui pourra tegevars e four dep@mi
de la havlevr de pointe .
La havtevr de~dinte est déBne omme elan" la Asl—ance_ de llowe de lhrbre
recepreut Jusgu ‘o bowe <0 legoel glisse lu conbre pointe .
_‘)ans notre cas | le diamdire wacimun Hu Clan eob ﬁu{,o;gf

(Dex = COOwm ok o haulove de pomle, Sera de'lermines

| blapre; le axl-aloaw. des cons}fu@e,ur% de fours o r'ef;oussu‘ ,onchotsie Une.
\/\auleurde Po‘mLe, de 30 wm .

7.3 ChOlX dv Mékal 4 tagonner -
Le tour sera’ Pour lo FluPar 20 lewlx de.%l—w & al ngormer

des meﬂ-auxl (des toles ) qui ont vne oonme aphlude. av Huage , Lel que

le. cutvre .




:E Calw] de la Transmission bar Q)urrole
A Dimmwﬁonnweni' de la Covrroe oF des Povlies
1. Chom dv Yupe de Courroe

_banb (e.lwa‘z Jde vartalevr 2 pou‘:es é}aaees ' vHlisabion
de (ovrroie -hu‘mbm ale est meillevre que celle des courroies plates vue
levr adhdreuce ek levr mpodl-ef de drachon éieved .
La vilesse \indaire de e hype ce covrroie est sufisemment gmande | elle pevt
alteindre 25 w|A  avec un rendement qui peut athemdre. 3+ 293%.

ERRE b B e

Clst grice, avx avantages qe la courroie draperpidale presente  que son usage
est frdguent . '
Ces A\lanirases sont:

- Enconbroment reduit

Hdllepr sendewent

Se’c.url% de warche - .
Nels Dimensionnement de la Courrofe’ .

La poissance & bronsmettre estde 3kW.

le laVleau @ 4), novs Jonne la sechon de la covrroie ¥mpe30|c{ale en
fondion de la puissance a bransweltre ek de (a vilesse de rolalon de la

?}\\c \)oul'ne, . _
‘}ans nolre cas . P-3kw L On chotsr  Une Sechion de A»xE

. i e LA . I - @ .. LR -
3 2 I e i At anklb oy e | - ol cn¥Ee: gl Sl s SO O arey Al aleiiy - by
QESU. ATl ok A Tk . . ol

P— \ ;.
Ty, o - o - A
SN Rl I ST AT b g ¥ Che S
b A - d R M

Ly A
s 4

7
'%w-—:# A i 11t e bl R rm.‘_*‘ e o i -
N
-

‘:.”'*#:Srﬂ-::;'q-‘"

AR A
x Ty P N
AN A

T

Ly e




[ Qadlstcﬂnak‘on st A Rg(: )

|‘i.-|:' . . —-n.“'—z -_“—;‘l

€N v 7

- ;

£ N

.

I ! , Ve

K _Donnees sur le Narialeor.

T L,:H,s

| .

’ L2345 awee =D M
. . dw  Ng

Ly= 1

‘l'a:',rayyor}' de [a hransmission ek les dices 4,2,3 cOrresPondén\" respechvement

avk &Aﬂes 12,3 .

| 4,3-Dale,rmiv\a3n‘on_ des \likesses de Rotaton de I'Arbre Receptey r

T s Rt e —age—

—-WWMHF L 3 i

' 4& Ejra\c}a L ta =.H,5

Lo= N Ngy= N 2540 305 0y fii

NFM . A Alﬁ
Ngn = 3301‘1‘/1“"1
ont
2 E/qge : r
| ' .
o vz N Ney= Ne o 2940 960 4 fuia
~" Ney Lo A5




3 Elage: e b
' ‘ (:3- Nu =5 Nm* NR, AHkO Jr/n(m
N )
K Nay = AHH0 Ir [ wasa
f ok Dimensionnewent des Youlies .
i la Ionaoewr .rJe. la covrroe esf conade /ar la formole

- (D.d).
L= 2% +%‘(b*d)+7}‘g"

' L: Long\)eur '\m‘mlHug de la courroie

D: Dlawmehre de ld povlie recephrice
Pl 3 Dlawdwe de lo poolie wokiice
4 \'entraxe .

Ppur le bon gdrovlewent ov sond\onneme,n\' du variatesr de mLesse oria eld
amene & o rver la \onsoeur de. la coucroe Pmsque_ cesh la méwe courroe

c\u ‘on ‘;m*‘ ddplacer clls.}n é—éﬁe a4 Un auh‘e .

L\ E):age : | L
L= T/ Dyids (M4 )

Lyz Do

da

2.“26“062.' o (Dz—d)l
. L?_‘—'z-é +%(bz+dz)+—yg-“,

L

L= 2%

|

o

1




A
b
L4-.~.L1‘:.'.L3:L => L,.-Z‘é‘: L-,,_—Z.é :L;-Zé :L_Zé (4)

1 ¢
") = T{-(b1.‘-d4)+ (_____D,l;bln) o g—(bz-%-éz)-t- (bl';{ ) r (b 3-(—c13)+ (_D___.Z'j'*) - L_2%

En-fouckon des rapports de transmission (4 ,t2,C3
A L. 24= M{E(L4+i)d4 +(_L1_>. I =-77—-(L;.,-4)c/z (“‘—a/

:T{-de)dé"' (%:é-ﬂd:

ﬁeu;mxe Udelal ) I-naur Une. brans miséion par courroies ‘\-rapaﬁo'\?dales esk Comprig
, ewre 4t 47 fos le diamdire de la ﬁran&e, Pouﬂc -

Povr we bonne lenve des covrroies il est recommande de conmdefer les waleurs

ind.‘que/,s sur le tableav (. %)

Covecoie | A3x8 | AFx A4 | 22xAH | 232x43 | 38225

Entraxe 690 350 Mo | Ao 1500

. a
\delal 250 A Kotv

5o
§
$ o

3

i



t~ Q( adoPle un entraxe 4 de 61 ww of we \onﬁue,ur normalisee de la courroie
1 L - A156 mm .
k N L'Q’quon' relabve av A1¥ Exlaje hovs dpnne
Lo2% =T (S +1)das st 4}
2 ho

*

O 5 A0H. 404 4 3,839, 556 =0
OI\_OBMI' ¢ =62 mm \ dowe D,‘ -.5230 WA
| I . ¥

L'ﬁ't{uah'on relahve au 2.9 éjmae nous donne -
r _\-\ -‘2. - lr__ [ (L:z_/i)t- . .
L 6. S ?'Lz,_fi)aﬂ, Gl

{ B 042 ADHEL3,92F y 556=0
OROLHQM": 'c_:L,_':.AHII ]douc b1:_24?-—

Lreﬁudl-\'on relahve au Bome é{—aaa, noUS dowue :
o L.2%=T.4, |
Onhobheut  dy=A¥F | dowe  Dy=4%7.




49 _Phénoma/ne'de Gligssement.

/ L :
Loraane de trackon d'une bransmission bar courrote est

\\Camc}én'se/e. par ke Clexibilile é\asl{que G o enttafne un og\'ssazz-.a_& inéufbblé ,
la oo les viLe's's‘g(Jes surfaces en cowtack de la courrore et de la. poulie ne sont
s e wewes du failr '—quc [ajccurro{a altaque la poulie wenamte avec uue vitesse Vi

- ek la quithe avec dre vilesse \, e %h'ssemeu,l“ Zsulte de 'dlashelle de la covrroie .

s Are Ewbrasse

: Ot Q(al\' le leo! de arc elnbms_se/qui Vo RoUS Sefuif pour le calcol

F | desemork.

L'ore ombracse et downe wr la Sormule :
o= 4180 D=2 .57
%

D Nawé}re de la Povl[e mews |
d: Mamdhre de la Pouh'e menanke .
Ay are. embrasse uFr\'nka/ e Jaargs

ier El’dﬁz :

Da= 280 ds=62
ols= 430 _ M.57 .
600

a=159,29°  Sek ola=2,780rd

. t "ZE :
' 2- ‘lﬂ\?' b?_:ZAZ_ dz‘— A4



- .

“m-.:xqa-q e -
"

.

-

o~

~
ol, = 480 (A2 - AA) 57
. 600
oy = Af3,25 Soit p(7~ :..3,02» rd .
?)","',E :
*“3“' Dyzdge 17
o, = 430° Soif d=Trd. . )

17-\tkesse {eripherique .

Le moteur ayant une vitesse de rotakion mom nale
Neow = N = 4440 4 |min
Sow dliawelre él;an\' li¢ d vre povlie @ 3 é—lraﬁcs qui a wedianche minimawm $4-62
et un diaméhe maximawm Jy = A7¥.

La vilesse Pc_rlyken'que est dounee bar- : |

I- . - ,) U':“"JN

0. 46>

U':G-H_M{A ')

CL:%N-M }

.;—,7-‘ ;‘1 B ‘
Ky N: e J«r/nuu .
A 4+

i.a vilesse waximale &'vhlisation pour cosfrote drapezprdale A3r8 est donnee por le
Yableav des cou;-ro'ues “TEXROPE / (Now 4-aLa(eau>

on ‘\{re " O-mx. Jium{ﬁl"\on = 3% m/,A

) ' _ Rur le. bon fonchonnement de la Hansmission on ne doi pas &Pm cefte

- (/( Fii L('\u ‘J..s:-] bﬂ;



bnne notre cas | lo vitesse waximale de la courrore est de -

B U= Tda N :'U.ATF?.AHHO - /13,3“6. m |4 < 35 m/,& .
60.40° 60. 40"




2, Efforts Ag:'ssan{s sur Ja Courrole
1 N

. a. Rendant le Fonchonnement .

Les eflorts qw' qafsﬁenf' Sur Ia Courr-o;e. '[,eno(::n/‘ /e ﬁ?ﬂﬁt;aﬂ"emeﬂf" Sont :

(7 ‘
Q ,

ae

\m

5

/.

a .
] E . T Jension o brin fendly dans lo Poah‘e_
ﬂ ! L dencion do brin mou dans la povlie
' T's Aemiin dbe & la force contrifyge

L Bndant le Reﬁas
les ckux brins sont soumis a ladension 7o dite fension db aé//cur/‘




B

)
. -? A Eforts ?enp\\er\ques
£ Elage:

a1 _Sula povlie motrice (‘5“67')

 R-P _c0P N = 4440 4r | Wi
UG~ TN . :

f.= 0.3 = 6L A53N
WE2, Alup. 40>

" . Sula poolie recephrice (Daz280)
Faz Q.FA B k rendement de la transmission

?_: 0,96

Frz 0,9C. 644, 53 = CA6,08N

—e—

i

€1 =646,08 N
A e:

_Sor la ?ouhe. motrice (cl-.-, _M-M)

b = —aT

| "'_. ) F P 6o P N= AQUO‘S‘T[W‘W\
‘ U- TdaN ' :
. | = 60,3800 - 282,43 N

- TLAuA4 . Ayyo . 4073
~Surla poulle. receptrice (b,_-: 242)
F{: I?'.F; =096 .282,49

i F.- 130 ,90 N

B TdaN

' 2™ ghage:

TN

L= Secla ‘)ou\t mo\-ﬂce, @3=)”)
||. Y GoP ’. N = A0 +rfmm




F3=60-’5m : ~ 224,%¥9N
1B - T(.A:H".Auqo./lo-‘—*
-Sor la poulie receptrice (Da ~ AT¥)
" ). V. F3'=0,96. 22439
Fi= 245,71 N |
' Qwarq\le_:_
L Avlere mce\)\wr est beaucovp plus sollicite’ \ov‘sqﬁe la Courroe sc
| eoove dans le A"Eloge | Car llefloct poriphdriie Fi st
| maxdmum . o I
| 4—_6;46,08'N.
.‘:L ! .
ro. .l:'\\ "
[ P




L, 22 Relakon entre les lensions Ter £ ser la Poulie
. o ISo\ons \a ?ou\\e A e faisons a‘to‘lan des efforte sutvanks les axes

' ‘aerPendtgulatms

1 go'.\\' 8 la wasse volumique e la courroie. .
dS . Un dbwent de la surface de contack
d$25.2.da (b, longuesr de la covrroic)

| JNo:Un elewent de vdume de la courroie

SNozb.R. A&«e(e,e?msseur de la courroie)

n. P \mssi\on h\:ar\'o.\o\e en forchon de (Quhe la coucree. ok foo ML) .
I~ _ _

Les acHOn'; {ﬂfoes a \‘fllémem’f hachore el les ackons w&ri&ﬁes donnent
~ on proptont sor les axes Net T eken ne tenant pas Comple des mBniments
ks dlordre Supdrievr .

Sur laxe T

(T dT) (s sdd. - Th Cos i P-#R.dud.b

dTyz PFRBA& . ' @




'; 0 Sur laxe N

HEN . . :
B (Te+dTYSin L (T Sindd = pb.R A+ gbRIWiedd
:ﬁ ‘ : - T= PbR +g.b.e.wfR’
i' | , Ao : Ti— Sb.e.w‘. R 2 pbR O

o | Bu‘FafsanF le mPPor/: de @ sur (@ eten w{ﬁm”% de Oa "Z_) on obhent :

T- 3?"-"-‘22“‘1. - eh
t -gb.e.riw’

3 001;{;4-\:- _
' o (T-gb.e.R2:w)z(k -gb.e.Riwt). e

‘ &'v.,’) Galew! de ‘Qefst's‘l'_ance..

; !

’ . Couha:nte de -{fac}\‘on '

F 1 ~_ Covﬂ-ram]re. d‘mc.urvojnon .

- : 5;_; £.e E Module d’élac..lnd Lm%{hd\‘nalc_
2R A

1'F la contrainte. maximale Jéil:-"c‘a@fe. inkdrieure oy eqale a lo résistance prahque
vl dela c_ounrdte.,cllo&:

|

|l

.o R
Lt 8

F
m[—-i




|

JE LD erminoton du nombre de Courroie

la délerminabion elu nombre 39_ CourrOne Peu’r se faire en se Flagani‘ Sur

\ov\e. oo lavkie des ?oulle%

Tt . Covple sur Vaxe dela poulie
vayon de_.la poul'\e. _

- T-.gb.e.wiR*=(k.gbe wirRd) &

R: Ra%on de la ‘;ou‘\{e, c_py\t.t‘deref er W ,Sd u;ksse‘dnsula"re
A Awa\a embrosse, Qe cette Poulle, '
!F'.‘Cnem'cien\' de S:ro'\'{'e,we.mt ewhre Poul'(e. Q},wuﬂ"o‘!ﬁ, :

g-. Masse uolumdque. de larcwrro&:e

T . Ce R,
be+R \<

E: Modu]e_ A'élashal-e, lonsﬂ'\léthale '
Q? Qe‘%ﬂ-ume, PrulnC\ue. o la -l-rackon J?_ ‘a courro(e.

Ok adople un Coefficient de Securitd f202
E = koo daN [Cu
Rp= 80 daN { Cu®
Ston s \D\acz. sor la ?oo\]e, recegtnice -
D286, Jd=C2 4 = 600

)

D<=7./|30'._ Ql%ééﬂ AHF
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d'ov A=350% cd
P)‘ e-‘Fd'—" ZJEG

— S p—eet

Ona: ' |
T E..E. - ‘ - Q ___E.Q. -]
be 1&“?"@““(? Tﬁ)be‘

avee -@=8ww | bzidun

| T:(zo..l&ﬁ_ 0,3. 44 = 6034 N
' _ 2. Ayo E .

ALASE 3 an (33,54) (M) = 2,324 N

gb 2wt R*=
. A0*

T-232u= (£-2324).2,86

b b= T=230 232y
2,36
£ =242 43 N

Lo coople que Fz»\' transmeHe o coorroie esth:

G (TR = (B03,k ~242,49). 0,44

C= Gk,g Nowm
Or , le couple au aSH' sor Vlarbre recepleur :
cls Z.f..
w
n=036 P=3000W Yy Wk =33,54 odfA

| C.’: M: 35,91} o
33,54, :
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par suite | le wombre de courroie qo't favdva pour transmektre

Ce couple est :
n = .C_:_:-;_ _3_6_@_[1.-_ 4,56 Soit 2 Qouvrrores
C 5;{,3 | _ - .

NOMBre de QIQSQS

Le nowbre de POQSQD% ?ar seconde em un Poin'r de la cou rro‘fe,r ( -Cre{queuce, |

Je passace ), est : :
' t "L
L:Loueﬂue.ur de la c.om"t‘b‘le. (w) = 4,756

U \tkesse Uindaire de la coverore (me[4) = A3,US w (A

Dans les coorroies tropexsidales | la fréqeuce de pasmge a retenir pour
U Coud\'ouu.emewl' sahstuicant doit-2he wierieur a gPasSies \:ar'. seco nde. |

~

de“; notre cas:

:Z‘:. %%%,: 759 ‘bqsses/s'ecénoé < g}zassec_./s;t;c.mofe,
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;3,Ca lcol des Tensions des Courroes
le Pru\o{?e de caleul se base sur les Qormules de. PONCELET ef d'EULER .

. (e caleol est s tuportank , clest sur sa base quion vo dimensionuer larbre
receplevr et les roulewents . |
Ou va @mamger le s le F\us Je{ﬁavorable ld o5 |es ef@orf—s Sond
mw-rau's

.EULEQ Le,s-l-mmns Je_ rarl-el- davlre d'un [lEh Clexitde souwl

ligte par la relation sulvante :

'TA~T2. e‘:d ("

T teusion dv' brin deudv .

T+ Jesion dv bria wou .

L he ombrassé | -

fr (odthiceut de frotovent are Doolie _Govrroe .

PONCELET Lo somume des dencions dans le bew dendu er le bew pov

a hook welanl do fouchounement est constante et ega/é 2 fois la lession
de défarl-

1_4 .;l;_ = 2To (13

Une broisieme relabon

la diffdrence de leasion ewbve Ve brin wou eb dewdy ot eﬁa! a leNork

dpanswmis .



T, N ,Tn comme solt ;

Ta- Tz—

Des nzlaln‘ons () ,(1) OJ-(%) on o‘e.‘iemme les dfeveutes lensions

T, & &
et 4
T,-4 __F
e* 4
] 1o = e&l‘* A _F._
L b ) . ef'd‘__ 4 2

“Nows avons déj& Calole \"e%r}‘ waxlwal so!h’dlc_a/(x\r \a bee.r?,cei)!euw

Faz 646 08 N

Le P\us nleressank dest de aalculer ﬂ@s leus,touc Ta ek T qui sollicilent
\{afb\re ref.a]aiwr |

”’U / | ! ) | ’
T.ﬂl e', F; ! T?.: A;M;' .F,,

Les dJaw.cﬂras e la Fou[w. vwh*me. ek nz:;aPJ« ce sonk q:gFecMmaa,t-
&7 ek 23D \wa .

Ow :lélermm Vare eubrossé _OUixxr la Sormule

. oL\... 5Y
2
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A'= M0 62.280 =537 2 20034°
: 600
‘ gOL&' ‘ I: 3 ,‘50".) ,r‘cL .
| o
- On adogle un cocfhicient de brolrewent 00,3
. A’IOG . ) ‘
T;'_; efo,%xS,‘So%)

©3x%3,503)
LA

GAG, 08

7Ti= A — G460

(O.l 3 x&‘i o 3)

(o,i'ni."vbl)
T,

(0,31 3,503)

e ~4 <

T =294F 20N
T < 334,48 N
To= 633N

x4 gAc,08

-

o1




Calcol du Nolant d' Twabe. .

A axidhe dherses wxelihoci_cs poof calcules le volant &'lnerhe ;,\IUFIE..(AE, ces me[%cleg

oot bases essemkallewent Sur le calcul de la wasse. o \Jo}&v\"r)r)m\s o Farh’w -
de celde %rax\(c\owr drovver les Almensions (J\Ul Laut ol donner sotvait
e, wodkdrlaw euxp\otje, Pmr Sa KOV\SJHUC}\OV\ .
Parme \e; \oammé%es \w\mrjranl Aot r@whm{r Aans le calcol de la wase
do volawnt ‘
L!Trr?:mi":r'l"‘/'c d\' ve 1, cje(ﬂmla r
prlarile eyl e
L - LDma,«_ﬂ“)w;«

Who 4

{JJ»\\ oy 4
LJ,,H;.I

1
& T

o

(e (ool cenl ndique \\mpurLame . hrreﬂuia rile o molesr fég, la wachde ) .
F\u% & f.mu?xq&.,d’ AI rrﬂqular\k, (_bT m‘)orbﬂ\ ‘md S \(’s \1\L ke l\’ons :.m;iu:l-ej_s

L}
<ont :.w}m‘ e
I 7 ‘ Is N s ,r i { { .
l‘i-v’requiarlm ug\da‘c\ue et Adlerminee ?x?eyimc-,u{rrs.wmau?‘ =3 ﬁo&c,k'rm cka f'rfl)vc-,
4] . ' .

N

.ot , B
L«, W adlicie

4
W

D i P, e { by
Mgt wete Cas | NS dRorows I.I'ff:',ij(,‘!a vile e C-l,uf{dél de la wackine ) On eat
#o J {

’ - - ‘ 1 ll i
dowe, awewe. 4 a_éof,le.r w voauk dowse par le ca%—a[o%ua des covedructenrs aliexs
1 .

"BIMARIO T
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Les dinersions soud leo somankes -
c!iow\oilrre extdrlevr - Cbu}j :'26() oy Rexp = 4725
dlawdlre inldrievr « oy =22y Rut: a4
EFat%euf | -

'
-
%)

R&xb

;

Le, vola n.t“ sk 2y, LOMJ-C cle wasse \!‘o‘uw'qqe g: 1200 }Z? [" w{%

dbu

My =gV = QT ( Rt —Q‘:\—>'E '
M= ¥200.T0 [( 0141‘6)’;(0,0.{0‘1_5104‘5 o
My =52k

G women d'Tuerhe esk donc -

- T 2. . |
1\| = %Mu (Qexk A Q;@l—)
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v= 452 L(o /12‘5> (o,om)J

—

L 0,0409 b% h

Eﬂb.mewowuemut de ’Arbre Qecepleur

U Arbre receFleur repose. sur BFahers & voulewents of et 3u¢c’éf en
rotaHon .- |

Af Il?—}d’refw|(l-€/ 3(10(‘.1’\@,\’0&?‘@ st‘ SQUq‘dLé [)c\(‘ \a MOéSQ clu \lo\an{' A’»"_“Cmerf\te,.
b Voxbeemlle drotle tarbre est <ollictle ?a(. Veflock de Voull sor la ?\e/ce

tku miliew \'aﬂore et Solll’dLé/ par les lengiowé des courroes .

1 Ehde Suivont le ?hn Nerheal

Uegor-\- Produi+ por \es lﬁus[ong {:IQS Courfoiécb e Luani-%gLe cAlan‘:» \c Flaw
verhcal r . ‘ |
Pa TV—.(—F»:-{-T’;>[35@

‘A?rés reifmf%ujrak‘ou 2 V'dchelle de la sthallow de la courrore , ou releve |
| .Q - AD,5 ° , . | - 5 .

: TV = (943,26 354,18 Cos (105)

: ' ! '
L Ty= A25%,03 N.

e U'xbremile dﬂmfg de arbre E,sirlso{ll'dl-e,/ par \i(‘q@r}--'mmau%al qut est
‘ da Vachou de louhil sur \;iéaa. |
N = k3N ‘

W dew




.
woroh o

. L'Exhéwﬂéf gavche de lacbre est sollichle’ r lawasse do volant
A Tkerke : A

P\[:M\J‘%:Fj’fN ’ .
Fﬁaivwi;iEhﬂf@?__@_ wo . ws |f
B A B

b

..

f»@v - £,
Qo aue \arbre <ol e e’qul\_{lare dans e plan i baek que :
"_ i. F@d‘ =0, =» RAV - Rbu A RC_V = P\{ +T\: A \—:t

1o
a Do

‘. RA\J -\-RGV -\-'Q\C_\; = A%SC,B% N
LS80 = P02 Ray 260 4+ T0. 245 + Ry G0 - Fe 2450

dog
Ay Rev - 36 Ray = 23300,345

.

Cu k)\.E’,n :
- Rav = #5009 40,288 Rey,

. ) |
. Une Yrotsieme. équ&lHOh sHmpose pout @Soudre e Sgslewa c“erqw Nou

a 3 weonnves RKay, Roy, Rey

| A?P‘\%quous e l—héovexﬁz des woments de. ires .
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()

G

=

Rbg,az)

T

A

Vo
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GA chhewt sor la base des woweuts Hdchissauis e Posanb(,o W
Couathion '6“ =0

P

2 de'Flacemm}' verRcal du ?o[nf' A

3 : s/ y
éﬂ =0 :%)_EC%?). ‘\_?\c_v 6((10>),_\__ P\sq (_é%@ _Tq Q_“_‘léi)_:O

it hopa

‘300\3 T (M&‘S Y 60‘5
R%v-'r R‘CV 3.0) N 3Co 3 3(30

Al -
Ri‘w = 508,%62 - :3.,(>+3 Rev

Ok rawlace el dans | ek ow cbhiewk
034,931 — 4,29 Rey = 4356 03

L'Ll 0\\1. .
Rev = —240,015

Ray = 693,344
Rey = $F204

1:LCO‘(.U\ AQ‘L MO\Melj_S —gleu\lgsgn*g SUr \IA‘(‘BFQ '

gone.i_i b L% Lu?

M;v(x): Pq A =S MQYQJ‘L) Y .L;"L./{O‘% = 2,042 Now .

done L g x A%

Mg, 0)=Rox - Ray (x-42) = M (A8#) = 54 A37.402 - €33 3 A4 AUS 407

W (A%J) =-90,99 M.owm .







2E1Lude Suivant le pcm Horxf)onjra\

e frort Frodu:‘% par les, lensions Aeo (oUrDES Se wcml@es\e».l' dans le F\an 7

‘nonbomﬁal Z

{ —

- = _r / \
Th= Ty + Ty = Th= (T ST S b

Ty = (943,26 334,48) S 105
Th= 42,29 N

Uedvdmild dretle de Varbre est sellicile’ par Poflort rackial Fr

C/.1yoN

LW s M5 o ws j

Ueflort axtal Ca{?m\roc‘ue, Un moment” g loud & Hlehir Varbre. dans le P‘cm_
Morlé)m\-cx\ .
M= Fa. g =240, 08
2 z

M=TF2 Nw = 72000 N
" ) I 4 - .
fouss ave Varbre soit en équlltbra dans ce plan 1l faot oo -

~ s
- (E_('Q(\’ =0 = Kl\g.\ RB‘_\ A R‘—H — ":—r'_ \'H
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Ou: RayeRoy+Reu = 42373 I

. 2 M/g =0 = _Rm\ 360 _.T:,:. A & RC“. AL O F'{-,"z,qs_.‘m' =0

Oubws
R 440 -360.Rau - 45433805 =0

Rﬂ:o,szz Rey ~u30283 G

Une -'n‘omeme. éthon %Mpose. bour rdsovdre le st)s\emede.qua’n‘on a d

m(.ownues Qnu ,Rb“ ;Rq\

‘70/:’[:7(/0&.5 (e t%eoreﬂe ‘Bé,a maée./‘; aé—, a'.f;"?'s -
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' OVL Dbham.t Sur la bqse; ‘oﬁes W\om@»ﬂ”s ﬂe_d«fssan'l's ,2n hosant Lomwme
(,Du,ri'\i‘h'ow' éP\H: [

= bé‘w\ocemu} hor{éomjra\ CIM‘PO‘\V\}' A

k)

L o> R (605 (609) Re,, (_‘5_2?): Ry (360}‘ s NTCUT-9 e

(%H | -“—G)“ & .....
Souc
Ry - 60‘3) R (soo) Ta (445 _m (LY 2 .o
: " 26O EYAL £ BEO 7 G
dleo

Ruy - 2,6%3 Rey 4 2826,345

O rw![)laca et . dans el on obhent:
1365 901 4,290 R = 427,73
dlov |

B

Rew= ATSF, 917 N
Raw = 253,054 N

Rgw = — 4883433 N

> 4. Ca\w‘ des Mowents ! edmssonlvs Sue \ Arhre,

Fone 1 O(X Lut

M{H L"X.).—_‘O Q&: M U-@ ::.Ol;

fone 2: Y2 (o BT

‘l_g {m;-_- ‘QM (% - L}'L) = M,f (431) Y VIR 4073

= 36 12/1 Nom

o6




Zone 3. A8t Lx L yo2 |
Mh(k) = - Ray (x;qz} _ Ty (1_484)

- Mp(4o2) = _ 253,254 (360.4077) - 42,03 (245. 107%)

Mg (H02) < - 145,308 N.m
Zonely: - o242

Mg, (002 R (e —t2) — T (x - 48%) ~Rey (3 ~u02)
| My (Su2)= = 253,254 (500.407>)-M252F (355 A07>) + 4883 138 (4y0.40)
Mz (SU2)=9%,439 Nowm

Zone St 542w 647

Mg (o) = ._RM (2=U2) <Tu (ot - AB) = Ry (12402 ) ~ Ry, (- sQ-l) _
Mg, (64%)= 253,254 (605.40%) ~ 442,2F (460 . 407} + 1333 1433 (245 Ao")_mf,%(ws.qof)
Mpy (64%)= 72 Now. |
Plan_Horiaoutal




3 Calcul “du Moment de Flexion COM,LPOS@ |

| . Mf. [O):O.

M) VM ) A ME ) 2 N

. Mg (vu):\/MEu (W) + MEH(W) .:.CJXMZO N

o Me(B)= \/Mﬁlv(f’ﬂ MR (B) = 422,437 Now

o Mpo < Y ME© £ M) = 93,03 Nom

M) F U Nm

_4M_Calcu\ du Mowewt de EFS\\OM_."

>
ME; = _}Zl_
: W

N:?)?.D#’r/u,h‘mr
. om0 w

'r?: 6,9

My = 0,9¢. 3m GO
2. 320

[ N
ol b




B)'agrawwe des Mowents de Flexion COWPQS€€ el c{e

Mowewts e Torsion

gs,euw'” -wa
e NEREN
‘W@r—l ifiﬁii}
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Le. pont & de Varbre est e pos sollicdhe, {1sera doue. loglque. de calcoler
les, conbraintes & parhr du momewt Lldchissant marlmum . |
L contratnle ejqui\fa[euxte es mllx‘dial}‘oms COWL?oseé | et dowude bar (o

CD(MU'@ H D
% - \lor 32

'L’arbm Profsed-e au niveay Ju Fo'm\r wm Une valnure de ol aveffe ok touk
“avbour de celle_a 1 risque dlavoir des concentrabons de contraintes Lues
o womest oo Jorsiou |

Ces concenhabons de conkrantes 'Feuue,ﬁ allendre e valeur double

ou wéike JrTlP\e de la valevr calculed -

De oefw'h ow determinern la conhainle e(qui‘\ra[ew\re on lenank c,ouxpl—e

du efdent de couceutrahon de coutraintes

le dableav i~ dessous, done la valeur de. K eu fouchon de v ek S

Nalewr dde v | OAS 102S [0335 1055

Naleur de. K. . 54 34 2% [ 2,4
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\Poof %:'Li et r:1 = r/S:O,Z => Kl?);q_

La cotainte de dsaillewent sera douc o K Tear .
clowe ge < \/ 614230( t)(_ai_\l :\%145141(\:}@0.

G- M

¢
Lx

' Cowjrfa\‘nle dle a la EexLow

<

Tr= Me o Guhrainle die & la Jursion
5 .

M_@ZMOMQ’W{” de Hlexioun CDuPosé/e \M&m’mgm

M. Mowewdt de lorsion

‘ I—\.;_«. + Modole élgnerge de lo ?ec?{o’vt rar rapport 4 lia.xe.. :
%‘1 : Module d'ierhe de la Sechow par rapport au cewntre

\)ow ou arbee. plein de.secou ciravlarre le wodule dflinerhe est douned’

pro L T




- I_JVI“%E

V .
N\g-:.M_gcm :_‘/(2,2,)1{31 N.
My = 85,94 Now
K:’S,q

- | N
99,-_ %;_3_\!(422,%4)*_* 3£3L,&u)f’, (35,34

372 _

G, . 281Mdnm 8295626

a > - T TdY
EYA

‘Pour le waldriau de {larbre on achos de acier -[ASQ) dont o limtke
elashare e = 490 N[ wt |

Lo resicftance Pmk‘que de Varbee pst dé@{ﬁxé par

QP: %‘i S B C:)E@\'d‘&hi' de, SQrCUf‘He/.

Cu ac{oplf un Ccem'de_w“ de Se{cﬁrilé S= 3, que nows ﬁugeons' SUQ‘{:\'SQM' ci.u

Cait qu'oh amlﬂse les condilons les P\us sdueres Ao fonchonnement.

[..A COW—HOM AC Qc’iﬁ'lﬁl\l-ef ‘| 6&1 \<,_ Q?

R :_.gg_..—. ACJO___ - N ¢
4 = —=- = 63,5 [\um

o I s
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alod

339956610
d 3995,
> T.63,%

o >/?>5',u"5 Wy
On ‘rreud. cl: :333 Wit .

5.Lalcul des Rovleweids

 |5q.choix des rovlements

Tl %acﬁli— cles ro)lemeul-s porues par l’arl:re re.cef;leur Celoi-a est soumis
d des efforte axtask ek mdl’aux en meue LeuPs '

Y ﬁ?our réfomlre a ces dewx %oll 'd+a’n'ome le choix ces rouslewents a m,;iea.ux'

Conlgues s’ impose . En ovhre ée_ Prwdmx devx rovlewents a rovleavx
Conddues de. dimensions dl‘FCe_’rchs*pbur fadliter le vmowlraae..

t » ' ' 7
A peiort les dimensions de ces roulementts sonr ddderminecs  ulsque,

\e dlamdhre de llarbre o4t ddfing . | .
Fw ek }o![a,yré; la standardisalion ek ey fouchon du diameire de
Varbre re.ce,P\e.ur , la CJéSt‘%V\Q!'\‘OVl de cz5 rovlewents Sera comwme sult
-\aour‘ d=33 wm : rovlement Serie l02. |
- Carndrishgues de bases ‘
G “Charge stahque = 3300 danN

C: dnaree dynamique < 5400 daN |
N Vilesse de RotaNon maximum =Go00 A+ [wtiss
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||, Pour d= 45 wm rovlewment Seme 02
I .
| - Carqdériquues de bases:

Ii N quﬂae %lu)rk\uc = Lioo daN

| C charge dynamique =5o0daN N
1\: N Vilesse de RotaHon waximou =%5000 4 [ wius

‘.‘ | |

| Dn vo. vériRer ces rovlewents aux d\aréaes rackiales ek aiales ot
l‘ délerminer levr duree de vid .

Les ep(:oujl-g C\uf sollicdlewt les vovlewents sonk les rééékcms des qPF"““’
dekC | .

| Qg;\lﬁéwﬁéa _ \(392,334)% (- 4883,438) o

Bl | Rp =20¥5,3338 W

_.11%.. R VR& ARG < \ (20085 (4457, 947
i | |
| C Re=M0,425 N
|llf . CoeFFide&s X,Y des coslements :
l;| ) ?—adeur Radral |
l;, ¥ + Fadesr axial
I: - _' |
lff Le Jratq\eau de \a 9&3(5‘1) | dressé par SKE nous donne la valeur
|fg des coellcionts Y.
|
3
)
I
h. o
‘15 | 69
!
|




| Fr e.
Srtde  IMeaged | X | Y | X [ Y |
Ata 20 _ A5 | Dk
02 (15440 4| 0 | o [Aeo ot
usa a0 GEREI
02 I ayo | L] o | oy AGo | 035%
usaAr |- S ANS | DuA
A5 AF 2,40 | 0,23
03 |ogass | A | 0 | 0u 195 oar |
 yodmo s epy
$1q.(5. 1)

Ew consullant le «{-a\o\eau %(5 1)@% en Pmmank J-oudours la valeor de ¥ dqns
la colowne Fa )& ow hrovve

rodleuiew}' B Xa =~ O;4 Vs = 4,60
rovlewewt C* Xe =0,4 Ye= A4S

Colew! des Forces Axiales

Fra _ Re _ 204,584 - 429 34 daN >
Yo Y 00 A6

Fre . Re - ATL042 _ 472,097 daN
Yoo YT A4S T
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Le Yableav de la R (6.2) dresse qu SKF nous douue la wolevr

de la Oharge axdale pour les voulemerds & contack obligue .
Frc < ‘:'rb => Fa. =Fap +Ka ok Fas* 05 Fre

)’b

HH‘QUQC Kq = Fa :'ZUDN = 24 da[\l

Fog < 05 ';04_,581: - 64,37 daN
. A6

Fac = 64,24+?.t,¢ 38,87 da N

'52Caloul deg Chargec dgmamdqu% Q{qmvalenles :

Sor les Rouvlewents

HRovleweut C

Fac - 8831 _p50
Frc' A#?—,OQZ

al*ra.i“«refs le toldeav de la Q!ﬂ YR 2. 20,44

| rﬁr_ >~€’ dowe + Xe =0,
‘i Frc.
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